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Imnul zilelor
 Școlii ,,Tudor Arghezi”
 Sunt zilele școlii și astăzi
 Orașul e în sărbătoare.
 Arghezienii te cheamă
 La școala de lângă mare.
 Elevi și profesori te-așteaptă
 În prag cu buchete de flori.
 Prietene-ntinde o mână!
 Petrece cu noi până-n zori!
 Tudor Arghezi e școala mea,
 Cu cântec și joc te va bucura.
 Vrem să te facem acum fericit
 Și să îți urăm: Bine-ai venit!
 Cu cântec, joc, veselie,
 Artiștii vă vor încânta.
 Olimpicii noștri se știe
 Primii pe scenă vor sta.
 Priviți-i și aplaudați-i
 Că sigur nu le-a fost ușor.
 Exemplul lor îl urmați
 Și-nfrumusețați școala lor.
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 ,,Omul fără școală e ca sămânța fără apă, nu rodește în societate. ”
 ,,Școala e locul magic care îți formează viitorul și unde toate visurile pe care le ai
 când ești copil, au șansa să devină realitate, prin muncă. ”
 ,,Școala e o binecuvântare de care nu toți au parte, reprezintă cei mai frumoși ani
 ce nu se vor pierde în ceața uitării. Aici devii tu!”
 ,,Școala este o clădire vopsită în niște culori frumoase, cu multe etaje și multe
 clase care ascund înăuntru secretul învățăturii. ”
 ,,Este un sentiment minunat atunci când petreci timp prețios cu colegii și cu
 profesorii tăi. Peste ani vom retrăi doar nostalgia acelor momente atât de
 frumoase. ”
 ,,Școala mi-a dezvoltat inteligența și bunul simț, m-a învățat că cei slabi sunt
 călcați în picioare dacă nu fac parte dintr-o echipă. ”
 ,,Școala e un paradis al copiilor ce vor zbura în viață. ”
 ,,Școala este viitorul tău, al meu, al nostru! ”
 ,,Școala-o poartă către un om adevărat. ”
 ,,Școala este ca a doua noastră casă, profesori și colegi ne sunt
 o a doua familie, ne ajutăm și ne iubim. ”
 Clasele a VI-a A și a VI-a B
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 ȘȘccooaallaa--oo ppooaarrttăă ccăăttrree uunn oomm aaddeevvăărraatt
 Sunt multe entități în viața mea care au contribuit la
 devenirea mea-FAMILIA, PLAJA, CARTIERUL,
 CALCULATORUL, dar niciuna dintre ele nu și-a pus
 amprenta peste cunoștințele mele și, implicit, asupra
 personalității mele la fel de bine ca ȘCOALA.
 ȘCOALA m-a învățat lecții de viață, pe ce cale să mă
 îndrept, m-a plasat într-o versiune mai mică a societății,
 clasa. Drumul a fost dificil la început, necunoscâd pe nimeni
 și, recunosc, puțini cunosc inclusiv acum. Dar școala a fost
 cea care a insuflat curajul meu, îndemânarea, m-a învățat să
 comunic cu o varietate de oameni. A construit o fortăreață
 de neatins în mine. M-a învățat să nu mă las ghidat de
 sentimentele altora, m-a învățat să-mi creez un cod al
 onoarei ce mă orientează către adevărul absolut, așa cum eu
 însumi îl percep, m-a învățat legile lumii, cunoștințe indispensabile, mi-a dezvoltat pasiuni, a
 dezvoltat conflicte, m-a învățat când să iert. Oameni minunați am cunoscut, dăruiți să ne învețe, să-
 și dedice timpul nouă, elevilor, dar, cel mai important, ne-a dăruit iubire, iar eu, ca un adevărat elev,
 le mulțumesc acestor oameni minunați. Nu este cea mai dotată, nici cea mai populară școală, dar
 aceste caractere o fac specială. ,,Tudor Arghezi” nu este doar o simplă clădire, o simplă școală, este
 ceva mult mai mult, măreția acesteia este greu de descris în cuvinte. Am crescut aici, m-am jucat
 aici, am învățat aici, m-am format aici, dar ceea ce este cel mai important este faptul că am iubit
 aici, am iubit acei oameni minunați care își dedică timpul mie. Pe acești oameni îi voi iubi pe vecie!
 Cotan Fabian, clasa a VI-a B
 Pentru fiecare școala înseamnă ceva diferit, pentru unii e doar un loc unde vin ca să-și vadă
 prietenii, să comunice cu aceștia, pe scurt, mulți vin la școală doar ca să fie drumul cu oameni.
 Câți dintre voi veniți la școală ca să învățați ceva nou? Sunt într-adevăr atât de puțini copii care pot
 afirma cu tărie că ei nu au mințit nici măcar o dată vreun profesor, că niciodată nu au zis în gândul
 lor ,,iar avem oră” și că niciun cuvânt urât nu a ieșit din gura lor vreodată.
 În școala de ieri vei auzi numai lucruri de laudă la adresa cărții, era asemănată cu un castel
 al înțelepciunii, se punea atât de mult accent pe educație, pentru că foarte puțini aveau parte de ea.
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 În școala de azi toți au acces la educație, primesc manuale noi de care-și bat joc și rechizite
 pe care le aruncă sau le strică. Însă ați întrebat vreodată cât de mult au muncit părinții bunicilor
 voștri ca să le ofere copiilor lor tot ce avem noi acum și toate lucrurile pe care acum le considerați
 atât de neînsemnate? Înainte, educația era floare rară, dar acum e prea deasă, așa că pentru mulți nu
 mai are o însemnătate aparte.
 Ce-i drept, sunt unii copii care chiar învață, care-i prețuiesc cu adevărat pe discipolii care
 sunt în fața lor și care își împart cu aceștia înțelepciunea.
 Despre școala viitorului, mă abțin să mă pronunț. Sper să nu se piardă interesul față de carte, deși
 tinde să fie înlocuită de tablete și holograme. Vă rog, nu uitați de cărți! Acestea nu vor muri
 niciodată, chiar dacă se vor schimba!
 Borodescu Bianca, clasa a VI-a B
 Școala…Aici devii tu. Poți alege dintre a fi un om cu învățătură, unul ce duce cunoștința
 (informația) mai departe, unul ce va mai învăța pe parcurs, sau alegi să-ți deschizi aripile către lume,
 să înveți cum să zbori. Îl putem numi chiar un obicei dus din generație în generație ce este păstrat,
 are de schimbat lumea cu fiecare învățăcel ce îi calcă pragul.
 Trebuie să fim mândri că venim zi de zi aici! Înseamnă că facem parte din viitorul mai bun ce are
 de sosit. Înveți să lupți, să plângi, să cazi, dar , cel mai important, înveți SĂ TE RIDICI, să evoluezi,
 să iubești, să simți, să înțelegi.
 Gândește-te de două ori înainte să spui data viitoare ,,Nu vreau la școală! ” Aici te formezi!
 Pătrașcu Diana, clasa a VI-a B
 În trecut, școala era un loc în care doar se învăța, îți făceai prieteni și se formau amintirile.
 Nu existau telefoane mobile, camere de supraveghere, obiceiuri ,,cool” sau haine de ultima modă.
 Nu este nimic complicat sau greu de înțeles, acesta este stilul școlii de ieri.
 Astăzi, au apărut tot felul de obiceiuri ,,cool” de care toată lumea, adică tinerii și copiii de
 toate vârstele au auzit de Bottle-Flip, Facebook, Snapchat. Despre școala de mâine ce pot spune?
 Oare va fi înlocuită de chip-uri de memorie sau de holograme, dar eu măcar voi muri știind că am
 avut profesori buni, cărți pe care să le car în spate cu același ghiozdan, că am avut o clădire în care
 să mă adăpostesc de ploaie, dar și să învăț. Am avut O ȘCOALĂ ADEVĂRATĂ!
 Gheorghe Radu, clasa a VI-a B
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 NNooii ssuunntteemm cceeii pprreemmiiaațții!!
 OLIMPIADE ŞCOLARE
 ETAPA JUDEȚEANĂ ANUL ŞCOLAR 2016/2017
 OOLLIIMMPPIIAADDAA JJUUDDEEȚȚEEAANNĂĂ DDEE LLEECCTTUURRĂĂ CCAA AABBIILLIITTAATTEE DDEE VVIIAAȚȚĂĂ::
 Premiul I: Opriș Diana Teodora – clasa a VI-a A, prof. Mocanu Lavinia
 Premiul al II-lea: Semplican Marian Alexandru- clasa a VIII-a B, prof. Mocanu Lavinia
 Premiul al III-lea: Borodescu Bianca-clasa a VI-a B, prof. Mocanu Lavinia
 Cotan Fabian – clasa a VI-a B, prof. Mocanu Lavinia
 Menţiune: Muntianu Mihai Răzvan-clasa a V-a A, prof. Mocanu Lavinia
 Roșu Denisa Ștefania-clasa a V-a A, prof. Mocanu Lavinia
 Tănase Alessia-clasa a VI-a B, prof. Mocanu Lavinia
 Bataracai Selma, clasa a VI-a B, prof. Bulgaru Mirela
 OOLLIIMMPPIIAADDAA JJUUDDEEȚȚEEAANNĂĂ DDEE LLIINNGGVVIISSTTIICCĂĂ::
 Menţiune: Roșu Denisa Ștefania– clasa a V-a A, prof. Mocanu Lavinia/Burlăciuc Maria
 Corsale Delia – clasa a VIII-a B, prof. Mocanu Lavinia/Voicu Camelia
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 OOLLIIMMPPIIAADDAA JJUUDDEEȚȚEEAANNĂĂ DDEE LLIIMMBBAA ȘȘII LLIITTEERRAATTUURRAA RROOMMÂÂNNĂĂ::
 Premiu special: Antipov Răzvan Mihai-clasa a V-a A, prof. Mocanu Lavinia
 Șchiopu Ștefania, clasa a V-a A, prof. Mocanu Lavinia
 Opriș Diana Teodora – clasa a V-a A, prof. Mocanu Lavinia
 Munteanu Adina, clasa a VI-a C, prof. Bulgaru Mirela
 OOLLIIMMPPIIAADDAA JJUUDDEEȚȚEEAANNĂĂ DDEE LLIIMMBBAA FFRRAANNCCEEZZĂĂ::
 Menţiune: Enache Miruna Luiza– clasa a VII-a B, prof. Crețu Ioana Florentina
 OOLLIIMMPPIIAADDAA JJUUDDEEŢŢEEAANNĂĂ DDEE LLIIMMBBAA EENNGGLLEEZZĂĂ::
 Menţiune: Dedeu Mihai – clasa a VIII-a B, prof. Mușat Alexandra
 OOLLIIMMPPIIAADDAA JJUUDDEEȚȚEEAANNĂĂ DDEE MMAATTEEMMAATTIICCĂĂ::
 Menţiune: Antipov Răzvan Mihai-clasa a V-a A, prof. Burlăciuc Maria
 OOLLIIMMPPIIAADDAA JJUUDDEEȚȚEEAANNĂĂ DDEE RREELLIIGGIIEE::
 Premiul al III-lea: Simion Ana Maria-clasa a V-a A, prof. Paraschiv Ciprian
 Opriș Diana Teodora-clasa a VI-a A, prof. Paraschiv Ciprian
 Abaza Georgian Lucian- clasa a VII-a A, prof. Paraschiv Ciprian
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 ȘȘccooaallaa--oo ooaazzăă aa iimmaaggiinnaațțiieeii
 Pata
 Erai pictorul ce desenai tabloul. Aveai pânză albă, imaculată, nepătată de amarul vieții.
 Aveai pensule nemurdărite de tristețe. Găseai frumusețea și bucuria în orice culoare, vie sau
 dureroasă. Făceai ca totul să fie o poveste, să-ți iasă așa cum voiai tu. Ce te-a împiedicat ? Presărai
 vârful pensulei ude în culoarea sufletului tău și pictai, dar pictai ce simțeai, ce voiai, ce îți era mai
 drag. Nu rămânea niciun firicel neatins din pânză. Făceai ca tot ceea ce creeai să-ți aparțină. Nu
 lăsai în urmă niciun detaliu. Ștergeai cu un zâmbet neplăcutul. Făceai să dispară ce te întrista. Ai
 adăugat verde pe pânza ta, ai luminat-o așa cum voiai. Ceva nu era bine, culorile se amestecau,
 tabloul tău ajungând în modul în care tu nu sperai să se afișeze. Mâna îți tremura în acel moment.
 Sufletul îți înghețase, iar pensula ți-a căzut din mână ca un obiect fără viață. A murit și ea, dar și tu
 și-ai rămas doar cu visul care nu mai putea însemna ceva. Prin urmare, ai făcut un tablou al vieții,
 pătat de firicelele de aur ale amintirii și de amarul pensule.
 Ștefania Maria Mătăsaru, clasa a VII-a B
 Dincolo de infinit
 În toamna aceea spulberătoare nimic nu putea fi, nu putea reuși, totul rezumându-se la un
 simplu zbor de frunză palidă. Foșnetul frunzelor se îmbia cu freamătul pădurii, ce aștepta, ca un
 străjer pașnic ceea ce urma să fie... Pe pământul înghețat cad miresme stinse și alunecă frunze
 palide de rămas bun. Sonata ploii se împrăștie prin văzduh creând un cântec plin de singurătate,
 spulberând tainele nedescoperite încă și totuși sunând atât de liniștitor. Apatic, cerul se îngreunează
 dincolo de orizontul îndepărtat privirilor noastre, dispărând în neant. Coroanele aplecate se scaldă
 brăzdate de picăturile ce renasc dincolo de infinit. Amurgul refuză să reapară printre crengile și
 foșnetele de nostalgie ale naturii veștejite. Picurii continuau să cadă cu repeziciune, izbindu-se
 haotic de lemnul ud, înmiresmat de timp.
 Astfel, toamna, ascunzându-se într-o clepsidră a timpului trecut, trece, neschițând niciun
 regret față de ceea ce a lăsat în urma ei. Petale de lumină răsar în urma sa, așternându-se în plutirea
 unei frunze palide, aducând cu ea și misterele unei vieți pline de culoare...
 Cornea Ștefania Diana, clasa a VII-a A
 https://www.facebook.com/maria.matasaru.31?fref=mentions
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 Defect
 Pe peretele căsuței mici este suspendată imaginea unei rame înflorite.Tabloul, un vis frumos
 al pădurii ce protejează lemnul dulce al căsuței părintești... Poteca ruginită desparte goliciunea
 pământului. Adieri ale vântului însuflețesc frunzele adormite.Vârfurile copacilor se apleacă în fața
 măreției cerului.Soarele lipsește de pe orizontul întinderii de ape.Frunze se amestecă în vârtejuri,
 apoi cad la picioarele trunchiurilor înalte. Căsuța din centru este înconjurată de frunze străpunse de
 fiorul greu al morții. Se așează pe jilțul său vechi.Vântul, și tot ce o-nconjoară, i se-nchină.Trena-i
 de frunze îi acoperă picioarele, strălucind sub nori.Culori se aștern pe podeaua pădurii, acoperindu-
 se și completându-se într-un haos aranjat.Viață, deși există moarte! Speranță și culoare, deși există
 întuneric și păcat.
 Perdele de peruzea sunt în depărtare, înălțându-se triumfător. Ajung până-n vârful cerului
 precum o scară. Aerul palid acoperă orizontul, iar goala frumusețe se pierde în văzduh.Vântul se
 mânie mai tare... căsuța nu mai stăpânește peste pădure și împrejmuiri așa cum ar vrea ea.Un trup se
 ivește din freamătul pădurii și se-ndreaptă spre tronul înmărmurit. Sufletul urcă pe tron, poruncește
 ordinii să se așeze și intră-n căsuță, ascunzându-și sentimentele în singurătate.
 Tablou delimitat de patru anotimpuri, agățat de peretele unui deceniu, unei vieți ce a trecut!
 Abaza Georgian Lucian, clasa a VII-a A
 Oare?
 Seara se lasă ușor, iar magicul clopot stins își pierde glasul în taina nopții.
 Totul e o tăcere deplină.Totul e amorțit.Toate vietățile dorm duse. Chiar și vântul a încetat să mai
 adie. Aerul proaspăt, iarba verde... Eu! Eu stau la fereastră. N-am somn .Totul în jurul meu e stins.
 Nici muzica nu mă mai poate adormi. Nici gândul că în seara asta îmi pot visa persoana iubita nu
 mă ajută. Cerul se luminează. Stelele...stelele sunt minunate. Sclipesc precum diamantul în bătaia
 soarelui. În sfârșit a apărut și frumosul Luceafăr .Parcă îmi făcea cu ochiul. Era de vis. Uitându-mă
 la el, am adormit. Fără să îmi dau seama, m-a făcut să adorm.Vis...Visam că persoana iubită mi-a
 dat o floare, un trandafir. Când am pus mâna pe floare, m-am înțepat într-un spin. În momentul
 acela am simțit durere, dar nu pentru mult timp deoarece clopotul stins a sunat dintr-o dată. Afară
 era dimineață. Soare! Clopotul care m-a trezit era doar frumoasa mea sonerie care îmi exlica într-un
 fel că azi merg la școală. Pe drum mi-am amintit de acel vis. M-am uitat în palmă și am observat că
 parcă un semn de înțepătură îmi cuprinde palma. Ciudat...Să zicem că nu s-a întâmplat nimic.Trec
 peste. Am ajuns la școală .Astept noaptea ca să vad ce mi se mai întâmplă.
 Constantin Andreeea Sorina, clasa a VII-a A
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Inima
 De ce se spune că inima, o simplă
 parte a trupului nostru, bate când iubim? Ea
 este adânc pusă înăuntrul nostru deci nu vede
 ce există la suprafaţă, nu ştie de ce simte sau
 cum o face, dar legea dată de ea este
 puternică.
 Auzi ce-ţi şopteşte cu glas cald şi ţi se
 face dor, semn că te-a prins în vraja ei. Te
 face să-ţi închipui acel zâmbet dulce într-un
 tablou din mintea ta, iar celelalte lucruri devin
 transparente. Vezi o singură persoană şi ştii
 un singur nume atât de bine încât îl uiţi şi pe
 al tău… Simţi dragostea!
 Până la urmă toate acestea sunt cu
 folos: doar două inimi se completează ca un
 pian ce acompaniază o vioară.
 Luiza-Miruna Enache, clasa a VII-a B
 O cuprinzi în brațe și îți bate inima
 Iar vocea ei rămâne anonimă.
 Cu jurăminte de dragoste tainică
 Ea sufletul timidă ți-l reanimă.
 Îți sărută delicat obrazul
 Și în vise dulci îți îneacă amarul.
 Te gândești mereu la ea, a ta iubită.
 Ea e cerul și tu Luceafărul...
 Andrei Baciu, clasa a VII-a A
 Cale către suflet
 Eu port în suflet stele multe...
 Nu multe persoane ştiu, probabil,
 citatul: ,,Prietenii sunt ca stelele. Poate nu îi
 vezi, dar vei şti tot timpul că sunt acolo."
 Poate nu multă lume îşi dă seama că acei
 licurici sunt defapt lumina vie a unor suflete
 apuse acum mult timp. De multe ori se spune
 că răsare încă o stea atunci când cineva pleacă
 dintre noi. Atunci, eu port în suflet stele mii.
 Sufletul meu este lumina! Există atat de multe
 stele ce sunt luate de pe cer şi puse în al meu
 suflet. Atât de multe amintiri... Ştiu că eu voi
 fi o stea, însă mă întreb: Dacă eu port atâtea
 suflete, ce au devenit stele în a mea inimă?
 Oare cine mă va purta pe mine? În al cui
 suflet voi fi primită? Oare cine se va uita la
 steaua mea?
 Mereu mi-a plăcut să stau seara şi să
 mă uit la stele. În linişte! Doar eu, cerul,
 amintirile şi stelele! Dintotdeauna am găsit
 confort în noapte...în a privi stelele. Mereu
 mi-am dorit să strâng o anume stea în braţe,
 însă iată că le am mai aproape decât mi-am
 putut imagina vreodată. Sufletul meu e plin de
 stele. Un infinit! Admir stelele, însă, când mă
 gândesc la vorba aceea: ,,Mai apare o stea
 cand pleacă cineva!", parcă mi-aş dori ca el,
 cerul, să fie gol. Dar cineva tot trebuie să ne
 lumineze calea!
 Iubesc stelele atât de mult! Le port cu
 drag în... suflet! Cor îngeresc!
 Dospinescu Bianca, clasa a VII-a A
 https://www.facebook.com/luizamiruna.enache?fref=mentions
 https://www.facebook.com/andrei.b.cosmin?fref=mentions
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ȘȘccooaallaa--oo ccaallee sspprree ccuunnooaașștteerree
 DESPRE MUNŢII MĂCIN... Munţii Măcinului au o deosebită importanţă
 între munţii ţării, fiind cei mai vechi munţi din
 România, interesul cercetătorilor fiind orientat,
 datorită numeroaselor vestigii istorice, către săpăturile
 arheologice, dar în egală măsură şi către cercetarea
 stiinţifică a vastului tezaur natural existent aici –
 geologic, botanic, zoologic.
 Potenţialul natural de care dispune în prezent,
 face Parcul Naţional Munţii Măcinului accesibil unei
 game largi de turişti interesaţi de drumeţii în natură,
 peisaje, flora, faună caracteristice parcului, studii şi
 documentare.
 Pe diferitele etaje de vegetaţie, între 7 şi 467 m - Vf. Ţuţuiatu, vom întâlni peisaje unice de
 stepă la baza versanţilor, urmate de păduri cu gorun, mojdrean şi cărpiniţă, stejar pufos
 ajungându-se la tufişuri pe culmi şi stâncării, apoi pajişti de stepă cu aspect de gol alpin.
 Pe teritoriul parcului există una din cele mai vechi, interesante şi cunoscute rezervaţii din
 ţara noastră – Rezervaţia Naturală Valea Fagilor. Aceasta se remarcă prin prezenţa unică şi
 viguroasă a fagului tauric ce prezintă caractere intermediare între fagul autohton şi fagul oriental şi
 a florei de subarboret, unică în Dobrogea şi asemănătoare făgetelor din Crimeea.
 prof. Țuțuianu Vasilica
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 Relațiile interspecifice dintr-un ecosistem Un ecosistem prezintă specii diferite ce trăiesc
 într-un sistem aparte din natură. Jungla, sistem din
 natură complex controlat, reprezintă ciclul vieții într-un
 sens foarte bine definit. Totul începe din solul fertil, sol
 ce conține viețuitoarele precum râme, larve, gândaci,
 toate acestea reprezentând o sursă de hrană pentru
 nmicile insecte ce pot poleniza, infecta sau pot aduce
 beneficii plantelor. Complexitatea apare atunci când
 reptilele încep a mânca insecte, inclusiv plante, totul
 depinzând de structura sa biologică (omnivore sau
 carnivore). Doar începutul acestor relații ce definesc o
 singură sursă este complex. Ce se întâmplă însă atunci
 când prin evoluție apare lupta pentru teritorii și pentru
 dobândirea în mod excesiv a hranei? Există animale de
 pradă precum păsările care vor vâna insectele și reptilele
 pentru hrană. Jungla, fiind un ecosistem complex,
 cuprinde animale mari de pradă. Odată cu apariția lor,
 apare și lupta pentru teritoriu. Un bun exemplu ar fi bătălia dintre doi tigri, iar ca primi factori
 considerăm nevoia de hrană și nevoia de teritoriu.
 La finalul confruntării, cel ce moare va deveni hrană pentru cel ce a câștigat, iar resturile
 reprezintă sursa de mâncare a celorlalte viețuitoare din ecosistem. Specia ,,Homo sapiens”
 reprezintă cel mai evoluat factor extern pentru un ecosistem bine definit. Oamenii sunt capabili să-și
 marcheze teritoriul într-un mod mai dur și pot schimba un ecosistem, contribuind fie la evoluția
 acestuia, fie la involuția sa. În mod pratic, viața reprezintă un continuu ciclu definit de relațiile
 interspecifice dintr-un ecosistem.
 În concluzie, sistemele se bazează pe relațiile dintre specii, astfel, fără existența lor nu ar
 mai exista natura și nici evoluția unor specii. Asemenea ecosistemului marin, analizat de o lungă
 perioadă de către biologii marini, putem afirma că și acest sistem poate fi considerat unul complex,
 deși nu a fost suficient cercetat.
 Astfel, noi, oamenii, ar trebui să ocrotim și să respectăm fiecare ecositem pentru a menține
 relațiile interspecifice.
 Semplican Marian Alexandru, clasa a VIII-a B
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 Baterel şi Lumea Non-E ... o competiţie verde Ştiţi că un bec eficient din punct de vedere energetic, produce aceeaşi cantitate de lumină
 folosind 1/5 din electricitatea utilizată de un bec normal...? Aceste becuri sunt fluorescente sau cu
 halogeni şi le cunoaştem sub denumirea de becuri economice. Ştiţi că un avion cu reacţie consumă
 la pornire atât oxigen cât degajă în 24 de ore o pădure a cărei suprafaţă măsoară 15.000-20.000 de
 hectare...?
 Ştiţi că 40 de milionane de baterii portabile vânute anual în România ajung la gropile de
 gunoi...? Ele conţin metale grele ce se scurg în sol şi în pânza freatică afectând vegetaţia şi sănătatea
 vieţuitoarelor şi a oamenilor, provocând alergii, pierderi de memorie, boli de inimă, cancer.
 S-a constatat că în marile oraşe sunt 4 milioane de germeni microbieni/mc aer, pe când aerul
 din jurul pădurii are 50 de germeni/mc aer şi pădurile pot absorbi de 20 până la 100 de ori mai mult
 carbon decât orice alt tip de vegetaţie prin procesul de fotosinteză. Deci, faceţi plimbări în aer liber
 şi cu multă verdeaţă deoarece sunt benefice organismului şi nu costă nimic. Ştiţi că o tonă de hârtie
 reciclată salvează 17 arbori şi 7000 de litri de apă..? Mai mult chiar consumul de resurse epuizabile
 (combustibili, materii prime) este diminuat prin astfel de activităţi, iar contribuţia noastră este
 considerată responsabilă şi nobilă.
 Protejând pădurea, protejezi viaţa!
 Dar pentru menţinerea unui mediu înconjurător mereu verde responsabilitatea este
 atât individuală, dar mai ales colectivă; protecţia naturii presupune colaborare şi sprijin pe plan
 local, judeţean, naţional şi internaţional.
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 Ce poţi face individual sau cu grupul de prieteni…
 1. Fii preocupat de soarta mediului înconjurător! Sprijină orice iniţiativă de protejare a mediului
 înconjurător şi implicăte în diferite proiecte sau campanii propuse pentru protejarea mediului!
 2. Economiseşte foile caietelor, blocului de desen! Economiseşte energia electrică, căldura generată
 de centralele termoelectrice, cantitatea de alimente sau produse diverse cumpărate, apa utilizată în
 gospodărie.
 Henri Coandă afirma că “Secretul longevității e apa pe care o consumăm.” Putem considera că apa
 este nu doar un secret al longevității, ci chiar motorul esenţial al existenţei. Cumpără produse mai
 eficiente din punct de vedere energetic.
 3. Împreună cu colegii, colectează deşeuri selectiv (hârtie, sticle, plastic, fier vechi, baterii, metale,
 becuri) şi valorifică-le la centrele de colectare sau cutii colectoare prezente în liceu) sau în vederea
 confecţionării unor obiecte (exemplu: recipiente de plastic – vaze, ghivece mici pentru flori, diferite
 podoabe; cutii de aluminiu – suport pentru creioane; cutii de carton – machete etc.)
 4. Îngrijeşte spaţiile verzi din localitatea ta! Plantează diferite flori sau diferiţi pomi şi copaci!
 Adună vara şi toamna seminţe de la diferite plante şi plantează-le primăvara! Ai grijă de ele până
 încolţesc şi chiar şi după aceea. Participă la amenajarea unor spaţii verzi în curtea şcolii sau chiar la
 realizarea unui colţ viu în clasa ta! Mai multe plante înseamnă mai mult oxigen!
 5. Organizează împreună cu colegii acţiuni de ecologizare a unor spaţii verzi (grădina şcolii,
 parcul din apropiere etc)!
 6. Foloseşte frecvent transportul în comun, în locul maşinii personale! Mergi cât mai mult pe jos
 sau cu bicicleta!
 7. Donează lucrurile de care nu mai ai nevoie, dar care sunt în bună stare (textile, cărţi, obiecte
 diverse) altor oameni. Astfel o parte din bunuri pot fi refolosite şi se reduce cantitatea de materii
 prime şi energie folosite pentru obţinerea altora.
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 8. Organizează împreună cu clasa sau liceul o campanie de colectare a hârtiei! A sticlei! A
 plasticului! Sau participă la organizarea, desfăşurarea şi finalizarea unui proiect de mediu în liceu.
 9. Stă în puterea noastră să reducem cantitatea de deşeuri! Folosiţi cât mai puţine ambalaje!
 Preferaţi produse cu ambalajele de hârtie şi sticlă în locul celor din materiale plastice şi metalice!
 Confecţionează obiecte din deşeuri şi arată-le şi altora cum s-o facă.
 10. Participă în școala ta la organizarea şi desfăşurarea unor concursuri propuse în care se
 apreciază cele mai deosebite lucrări:
 1. Clasele I-IV și clasele pregătitoare desene pe tema“Aventurile lui Baterel și ale
 prietenilor săi” (data limită 30 apr. 2017)
 2. Clasele V-VIII proiecte având ca temă: bune practici comunitare / locale în ceea ce
 privește colectarea selectivă / inițiative ale elevilor sau ale comunitătii privind colectarea
 selectivă / situația reală a colectării selective sondaje de opinie. (data limită 30 apr. 2017)
 3. Colectarea de baterii şi echipamente de electronice şi electrocasnice. (data limită 30 apr.)
 O competiţie de acest fel o propun şi membrii Asociaţiei ENVIRON prin campania
 Baterel si Lumea NON-E alături de partenerii săi având ca obiectiv principal implementarea
 unui program funcţional de conştientizare şi a unui sistem eficient de responsabilizare socială
 privind colectarea selectivă şi reciclarea la nivel şcolar, propunând elevilor de liceu noi
 provocări ce vor fi premiate la finalul acesteia. Considerând că poţi schimba lumea, că eşti
 vocea generaţiei tale, că eşti un erou în devenire vino în lumea lui Baterel şi participă la
 concursurile si acţiunile ecoactive propuse pe site-ul www.baterel.ro.
 Discută cu profesorul coordonator şi implică-te în strângere de baterii uzate care se
 colectează în liceul tău în cutiile colectoare speciale pentru a fi o persoană ecoactivă şi responsabilă.
 Fii responsabil faţă de mediul înconjurător! Fii ecoactiv! Fii cool!
 prof. Sârbu Anamaria
 http://www.baterel.ro/
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 PPrrooiieeccttee eedduuccaațțiioonnaallee
 Titlul proiectului: Aventura cunoaşterii
 1. Unitatea de învăţământ coordonatoare: Şcoala Gimnazială „Tudor Arghezi” Năvodari
 2. Coordonatorul:
 prof. înv. primar HUMINIC CARMEN, prof. înv. primar PETRICĂ STANA
 3. Scurtă descriere a scopului şi obiectivelor:
 Scopul acestui proiect îl reprezintă dezvoltarea personală şi pregătirea pentru viaţă.
 Obiectivele specifice ale proiectului: atragerea a 550 elevi în participarea la activităţile propuse
 în cadrul proiectului pregătit de 8 membri pe o perioadă de 8 luni; dezvoltarea creativităţii şi a
 simţului artistic/ estetic la un număr de 550 elevi pe o perioadă de o lună; stimularea potenţialului
 artistic al elevilor prin determinarea acestora de a realiza lucrări artistico-plastice şi creaţii literare
 valoroase pe tema dată în perioada martie-aprilie 2017.
 4. Grupul ţintă vizat :
 elevii claselor I-IV din şcolile participante la proiect;
 cadrele didactice;
 beneficiari direcţi: numărul de elevi şi cadre didactice;
 beneficiari indirecţi: comunităţile locale din şcolile participante şi cei care vin în contact
 ulterior cu participanţii.
 5. Enumerarea activităţilor din proiect:
 a. Activitatea principală (monitorizată) CONCURS DE CULTURĂ GENERALĂ -
 participare directă – 6 mai 2017 (etapa judeţeană)
 b. CREAŢIE PLASTICĂ (etapa judeţeană) Se va realiza o expoziţie cu lucrările elevilor
 în şcoala organizatoare (săptămâna 10 – 14 aprilie 2017).
 c. CREAŢIE LITERARĂ (etapa judeţeană) Creaţiile literare vor fi listate şi grupate pe
 clase (săptămâna 10 – 14 aprilie 2017).
 d. Premierea elevilor la cele trei secţiuni (creaţie plastică, creaţie literară, concurs de
 cultură generală)
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 6. Modalitatea de premiere: Premierea elevilor la cele trei secţiuni (creaţie plastică, creaţie
 literară, concurs de cultură generală) – 6 mai 2017
 Orele 1700
 – 1800
 - Premierea elevilor la Centrul de zi Năvodari. Şcoala gazdă organizează
 festivitatea de premiere la Centrul de zi Năvodari. Se acordă premii elevilor clasaţi pe locurile
 I, II, III şi menţiuni. Toţi elevii primesc diplome de participare. Elevii de pe locul I primesc şi
 medalii. Cadrelor didactice li se înmânează adeverinţe.
 7. Numărul de participanţi (în proiect şi la activitatea principală) aproximativ 550 de elevi
 (200 cu participare indirectă şi 380 cu participare directă), cu vârsta cuprinsă între 7 şi 10
 ani, 60 de cadre didactice (participare directă sau indirectă) din unităţile partenere.
 S-au înscris în proiect 21 unităţi şcolare din judeţ: Şcoala Gimnazială „Tudor Arghezi” Năvodari;
 Şcoala Gimnazială Nr. 18 „Jean Bart” Constanţa;
 Şcoala Gimnazială „Mihai Viteazul” Constanţa;
 Şcoala Gimnazială „Constantin Brâncoveanu” Constanţa;
 Şcoala Gimnazială „Ciprian Porumbescu” Constanţa;
 Şcoala Gimnazială Sinoe;
 Şcoala Gimnazială Nr. 37 Constanţa;
 Şcoala Gimnazială „I.L.Caragiale” Medgidia;
 Şcoala Gimnazială Nr. 1 Lumina;
 Şcoala Gimnazială Nr. 1 Lumina - Structura Şcoala Gimnazială Nr. 2 Oituz;
 Liceul Tehnologic ,,Mihai Viteazul”;
 Şcoala Gimnazială Nr. 1 Istria;
 Şcoala Gimnazială „Ghe. Lazăr” Corbu;
 Şcoala Gimnazială „Vasile Alecsandri” Corbu;
 Şcoala Gimnazială Nr. 8 Constanţa;
 Şcoala Gimnazială Nr. 16 „M. I. Dobrogianu” Constanţa;
 Şcoala Gim. „Grigore Moisil” Năvodari;
 Şcoala Gim. „George Enescu” Năvodari;
 Şcoala Gim. Nr. 38 „D. Cantemir” C-ţa;
 Şcoala Gim. Nr. 39 „N. Tonitza” C-ţa;
 Şcoala Gim. Nr. 36 „D. Ştiubei” C-ţa.
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 Fiecare şcoală a organizat şi desfăşurat etapa pe şcoală a concursurile, pe secţiuni, conform
 regulamentului, în vederea selectării elevilor pentru participarea la faza judeţeană.
 a) Secţiunea I - Creaţie plastică (etapa pe şcoală) martie 2017
 Tema propusă pentru a doua ediţie a fost Dobrogea, leagănul istoriei şi creştinismului
 românesc. Elevii au realizat expoziţii cu lucrările plastice, pe clase, s-a constituit o comisie pentru
 jurizarea lucrărilor, după criteriile de evaluare stabilite; s-au întocmit clasamentele şi s-au
 completat fişele de înscriere care au fost trimise la şcoala iniţiatoare.
 b) Secţiunea II - Creaţie literară (etapa pe şcoală) martie 2017
 Elevii au realizat creaţii literare, s-a constituit o comisie pentru jurizarea lucrărilor, după
 criteriile de evaluare stabilite; s-au întocmit clasamentele şi s-au completat fişele de înscriere care
 au fost trimise la şcoala iniţiatoare.
 c) Secţiunea III - Concurs de cultură generală (etapa pe şcoală) 4 martie 2017
 Au fost elaborate 2 variante cu subiecte de concurs. În dimineaţa concursului s-a extras o
 variantă cu subiecte şi s-a trimis responsabilului de proiect pe fiecare şcoală. Comisia de evaluare a
 corectat lucrările şi a întocmit clasamentele, pe fiecare nivel. Fiecare şcoală a înscris elevii de la
 fiecare nivel (I, II, III, IV) pentru a participa la etapa următoare, faza judeţeană.
 Şcoala iniţiatoare a organizat etapa judeţeană, în colaborare cu partenerii şi şcolile înscrise în
 concurs, pe 6 mai 2017.
 Pentru secţiunea I – Creaţie plastică au fost acordate 50 de premii: Premiul I (10),
 Premiul al II-lea (9), Premiul al III-lea (11), menţiuni (20) şi diplome de participare. A
 fost organizată o expoziţie în şcoală cu lucrările participante la concurs.(101 lucrări - total)
 Pentru secţiunea a II-a – Creaţie literară au fost acordate 40 de premii: Premiul I
 10), Premiul al II-lea (12) şi Premiul al III-lea (11), menţiuni (7) şi diplome de
 participare. (63 lucrări - total)
 La secţiunea a III-a au participat 329 de elevi, selecţionaţi la etapa pe şcoală.
 La concursul de cultură generală s-au obţinut următoarele premii: Clasa I - 93 premii
 Premiul I - 25 (7 de 10)
 Premiul al II-lea - 20
 Premiul al III-lea - 18
 Menţiuni - 30
 Clasa a II-a - 71
 Premiul I - 29 (2 de 10)
 Premiul al II-lea - 10
 Premiul al III-lea - 22
 Menţiuni - 10
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 Clasa a III-a - 62
 Premiul I - 14 (4 de 10)
 Premiul al II-lea - 14
 Premiul al III-lea - 14
 Menţiuni - 20
 Clasa a IV-a - 29
 Premiul I - 1
 Premiul al II-lea - 4
 Premiul al III-lea - 13
 Menţiuni – 11
 Enumerarea partenerilor: 1. Inspectoratul Şcolar Judeţean Constanţa - sprijin în organizare pe toată durata proiectului.
 2. Centrul de zi Năvodari - sprijin în asigurarea locaţiei pentru desfăşurarea activităţilor de
 premiere.
 3. Asociaţia de părinţi „Tudor Arghezi” Năvodari - sprijin material şi resurse umane pentru
 organizarea şi desfăşurarea activităţilor proiectului.
 4. Primăria oraşului Năvodari - sprijin moral pe toată durata desfăşurării acţiunii.
 Finanţarea (sumele investite - aproximativ şi sursele de finanţare) 1100 ron fonduri proprii.
 DIRECTOR,
 Prof. Maria Burlăciuc
 COORDONATORI PROIECT,
 Petrică Stana
 Huminic Carmen
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 Titlul proiectului: COPILĂRIE-CUVÂNT ȘI CULOARE
 1. Unitatea de învățământ coordonatoare: Şcoala Gimnazială „Tudor Arghezi” Năvodari
 2. Coordonatorul prof. înv. primar Suță Maria
 prof. înv. primar Dăscălașu Mariana
 prof. Burlăciuc Maria
 prof. Curti Hasan Reihan Aiser
 3. Scurtă descriere a scopului și obiectivelor:
 Scopul acestui proiect îl reprezintă cultivarea dragostei, respectului şi preţuirii faţă de
 semeni prin realizarea şi donarea unor lucrări practice originale, care vor face obiectul unei
 competiţii la nivel interjudeţean.
 Obiectivele specifice ale proiectului: dezvoltarea creativității și a simțului artistic, estetic la
 un număr de 700 elevi pe o perioadă de 8 luni în cadrul proiectului pregătit de 18 membri; analiza și
 aprecierea lucrărilor artistico-plastice și a creațiilor literare în vederea stimulării potențialului
 artistic al elevilor prin realizarea unor lucrări artistico- plastice și creații literare valoroase pe tema
 dată în perioada aprilie – mai 2017; stabilirea unor schimburi de experienţă între participanți, în
 timpul competiției, a cunoştinţelor şi a experienţei personale a concurenților –10 iunie 2017.
 4. Grupul țintă vizat:
 preșcolari, elevii claselor CP, I - XII, din şcolile participante la proiect;
 cadre didactice;
 beneficiari direcți: numărul de elevi și cadrele didactice participante;
 beneficiari indirecți: comunitățile locale din școlile participante și cei care vin în contact
 ulterior cu participanții.
 5.Enumerarea activităților din proiect:
 1.Activitatea principală (monitorizată) CONCURS de LIMBA ȘI LITERATURA
 ROMÂNĂ - participare directă – 10 iunie 2017 (etapa judeţeană) pentru clasele CP – a
 VIII-a și CONCURS – REALIZAREA UNEI JUCĂRII pentru preșcolari – 10 iunie 2017
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 2. Costume ecologice (monitorizată) – participare directă – 10 iunie 2017 (etapă județeană)
 3. CREAŢIE PLASTICĂ (etapa regională ) - se va realiza o expoziţie cu lucrările elevilor
 în şcoala organizatoare (săptămâna 30 mai – 6 iunie 2017).
 4. CREAŢIE LITERARĂ (etapa regională ) - creaţiile literare vor fi listate şi grupate pe
 clase (săptămâna 30 mai – 6 iunie 2017).
 5. TABLOURI / FELICITĂRI QUILLING (etapa regională ) - se va realiza o expoziţie cu
 lucrările elevilor în şcoala organizatoare (săptămâna 30 mai – 6 iunie 2017).
 6. JUCĂRII (etapa regională ) - se va realiza o expoziţie cu lucrările elevilor în şcoala
 organizatoare (săptămâna 30 mai – 6 iunie 2017).
 6. Premierea elevilor la cele șase secţiuni (creaţie plastică, creaţie literară, tablori / felicitări
 quilling, jucării, costume ecologice, concurs de cultură generală)
 7. Modalitatea de premiere (descriere- max. 5 rânduri): Premierea elevilor la cele șase
 secţiuni ((creaţie plastică, creaţie literară, tablori / felicitări quilling, jucării, costume
 ecologice, concurs de cultură generală) – 10 mai 2017
 8. Elevilor participanți li se vor comunica rezultatele prin cadrele didactice și li se vor
 înmâna diplomele conform calendarului concursului.
 Se acordă premii elevilor clasaţi pe locurile I, II, III şi menţiuni. Toţi elevii primesc diplome de
 participare. Cadrelor didactice li se înmânează diplome și adeverinţe.
 9. Numărul de participanți (în proiect și la activitatea principală) aproximativ 700 de elevi
 (315 cu participare indirectă şi 385 cu participare directă), cu vârsta cuprinsă între 5 şi 14
 ani, și 66 de cadre didactice (participare directă sau indirectă) din unităţile partenere.
 10. Enumerarea partenerilor:
 1.Inspectoratul Şcolar Judeţean Constanţa - sprijin în organizare pe toată durata proiectului.
 2.Asociaţia de părinţi „Tudor Arghezi” Năvodari - sprijin material şi resurse umane pentru
 organizarea şi desfăşurarea activităţilor proiectului.
 3..Primăria oraşului Năvodari - sprijin moral pe toată durata desfăşurării acţiunii.
 4. Casa de Cultură „Pontus Euxinus” Năvodari- expoziția lucrărilor artistico-plastice.
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 Coordonator:
 prof. Lavinia Mocanu
 Colectiv de redacție:
 director, prof. Maria Burlăciuc
 director adjunct, prof. Mariana Urdeș
 prof. Reihan Aiser Curti Hasan
 prof. Nicoleta Mocanu
 prof. Anamaria Sârbu
 prof. Vasilica Țuțuianu
 prof. înv. primar Mariana Dăscălașu
 prof. înv. primar Carmen Huminic
 prof. înv. primar Stana Petrică
 prof. înv. primar Maria Suță
 Grafică și tehnoredactare:
 prof. Lavinia Mocanu
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 ŞCOALA GIMNAZIALĂ
 „TUDOR ARGHEZI” Str. Cabanei nr. 15
 Loc. Năvodari, Jud. Constanţa Tel. 0735 186 291 Fax: 0241 760 334
 www.scoalatudorarghezinavodari.ro e-mail: [email protected]
 http://www.scoalatudorarghezinavodari.ro/
 mailto:[email protected]
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                        ANUL XL — MO. 37. iei exemplarul Duminica 14 sepiemöne … · Sterne, si ij-aşi zice : „Scoboară din ... Buchete, par -mănunchiuri dc roşii trandafiri. ... dragoste, părăsesc
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                        KKEKHATIA - cdn4.libris.ro mare - Mircea... · Scrisori fictive / 156 Decembrie / 160 Mweahotitrirc I 163 intre prietene / 166 Cea mai interesanti acfiune / 168,,I\4oment organizatonc"
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